
 
 

 
 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 21 DE AGOSTO DE 2025. No 

dia  vinte e um de agosto de 2025, às 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa 

Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva que, 

depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia 

Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Parente Sobrinho, 3) Antonio Henrique da Costa 

Soares, 3)Davi Moreira de Alencar, 4)Emanuela Saraiva Macedo, 5) Fagluzé Américo 

Lopes Saraiva, 6) Francisco José da Cruz Alencar, 7) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 

8) Jurandir Severo de Carvalho, 9) Roberto Bento do Nascimento, 10) Rodrigo Wagner 

Amaro de Alencar, 11)Welison Jean Moreira Saraiva Junior.No EXPEDIENTE:A Senhora 

Presidente convida a Vereadora Andréia de Ruga e o Vereador Jean de Léo para 

substituírem respectivamente o 1º Secretário Jurandir Severo e a 2ª Secretária 

Emanuela Saraiva, enquanto eles se fizessem  presentes à sessão. Dando início, a 

Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi 

aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no 

portal da transparência da Câmara no prazo regimental. Logo, a Sra. Vereadora Andréia 

de Ruga efetua a leitura das Indicações 014 e 015/2025, de autoria do vereador Antonio 

Parente, que solicita ao Poder Executivo e secretarias competentes, respectivamente, 

que seja realizado o roço na estrada principal que liga a zona urbana ao distrito de Zé 

Gomes e demais estradas dos sítios com conexão direta a este distrito, e a realização do 

serviço de empiçarramento e a implantação de barras de proteção de segurança da 

ladeira do Zé Gomes localizadaneste distrito com acesso direto às serras e ao estado do 

Ceará. Em seguida, o Senhor Vereador Antonio Parente, fazendo uso da fala, justifica as 

suas proposituras e, na oportunidade, solicita ao Poder Executivo providências com a 

sinalização das lombadas e redutores de velocidade e penalidade aos donos de animais 

soltos nas estradas e ruas. Na sequência, é apresentada a Indicação 06/2025,  de 

autoria do vereador Duda Mulato, que Indica ao Poder Executivo a necessidade de 

sinalização adequada das lombadas nas vias públicas, com instalação de placas 

antecipadas para prevenção de acidentes – em especial na zona Rural. Foram 

apresentadas também as Indicações 028 e 029/2025, de autoria da Vereadora Fafa 

Saraiva que indica ao Poder Executivo, respectivamente,que seja realizada a sinalização 

viária, com a colocação de lombada e placas de aviso, em frente à Escola Henrique 

Porfírio, localizada na Serra deste município; e a coleta de lixo da Escola Henrique 

Porfírio, localizada na Serra, pelo menos uma vez por semana, atendendo ao disposto na 

legislação de urbanismo e às normas de saúde pública. Na sequência foram 

apresentadas as Indicações 08 e 09/2025, do vereador Roberto Bento 

que,respectivamente, indicam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e Secretaria 

de Saúde que sejam adotadas as providências necessárias para a instalação de 



 
 

 
 

 

equipamentos de ultrassonografia, bem como a designação de profissional 

especializado (ultrassonografista), no Hospital José Pinto Saraiva; e que seja viabilizada a 

criação de uma Unidade Municipal de Saúde e Bem-Estar Animal, destinada ao 

atendimento clínico-veterinário, castração, vacinação, controle populacional, 

campanhas educativas e acolhimento de cães e gatos em situação de abandono ou 

vulnerabilidade. Após as apresentações das referidas indicações a Sra. Presidente 

concede a fala aos vereadores autores das proposituras, para que possam justificá-las e 

solicitar ao Executivo o atendimento das mesmas. O vereador Fagluzé, fazendo uso da 

fala parabeniza e apresenta de forma oral Moção de Aplausos ao Gestor da escola 

Antonio Saraiva da Cruz do distrito de Timorante por ser autor do Manual Ciranda da 

Infância, livro que chamou a atenção da Governadora de Pernambuco, Raquel Lyra. Na 

ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Decreto 

013/2025, de sua autoria, cuja Ementa : concede Título de Cidadão Exuense ao 

Professor Daniel de Lima, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida é posto em 

votação nominal o Projeto de Lei 021/2025, de autoria do vereador Jurandir Severo, 

cuja Ementa: Nomeia de Valdemiro Antonio Correia a Travessa localizada no Bairro 

Nossa Senhora Aparecida e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. 

Logo após, é posto em votação nominal o Projeto de Lei 019/2025, de autoria do 

vereador Quexim do Exu, cuja Ementa: Nomeia Logradouros públicos localizados no 

bairro Welison Jean Moreira Saraiva, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida é 

submetido a votação nominal o Projeto de Lei 022/2025, de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva, cuja Ementa: Reconhece como de utilidade pública a Associação de 

Fortalecimento da Agricultura Familiar do Sítio Caraíbas, localizada no município de Exu, 

que foi aprovado por unanimidade. Na sequência, é posto em votação nominal o 

Projeto de Lei 023/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que Denomina de Luiz 

Gregório de Oliveira, a Rua localizada no Bairro Josmar Parente, que foi aprovado por 

unanimidade. Logo o Projeto de Lei 024/2025, também de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva, é posto em votação, cuja Ementa: Nomeia de Raimundo Luna de Carvalho, a 

Travessa localizada no Bairro Nossa Senhora Aparecida, que foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência é submetido a votação nominal o Projeto de Lei 020/2025, 

de autoria do Vereador Jean de Léo, que Denomina de Antonio Saraiva de Albuquerque 

a ladeira que liga o distrito de Tabocas ao povoado Taboquinhas e dá outras 

providências, que foi aprovado por unanimidade. Por fim, é posto em votação nominal o 

Projeto de Lei 026/2025, também de autoria do vereador Jean de Léo, que Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de reserva de espaço acessível e adaptado para pessoas com 

deficiência e mobilidade reduzida em eventos públicos organizados ou custeados, total 

ou parcialmente, com recursos do Município de Exu/PE, e dá outras providências. O 

vereador Jean de Léo fazendo uso da fala, solicita a Senhora Presidente a retirada do 

Projeto de Lei 025/2025, de sua autoria, para ajustes na redação do mesmo. Encerrada 



 
 

 
 

 

as votações, os nobres vereadores discutem assuntos de interesse do município, onde 

teve destaque as sinalizações e a responsabilização sobre os animais soltos. E, por não 

haver mais nada a ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores 

pelas indicações e encerra a sessão às 15:45(quinze horas e quarenta e cinco minutos) e 

eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, 

após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. 

Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 2ª Sessão 

poderá ser acessado pelo linkhttps://youtube.com/live/7ZqLRIL0vNg?feature=share. 

Sala das Sessões, Exu-PE, 21de agosto de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                       Davi Moreira de Alencar 

              Presidente                                                  Vice-Presidente 

 

Jurandir Severo de Carvalho                           Emanuela Saraiva Macedo 

             1º Secretário                                                    2º Secretária 
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